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高三化学

本试卷分为第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共 100 分，考试用时 60 分钟。

答卷前，考生务必将自己的姓名、考生号、考场号和座位号填写在答题卡上，并在规定位置粘贴考试用条

形码。答卷时，考生务必将答案涂写在答题卡上，答在试卷上的无效。考试结束后，将本试卷和答题卡一并交

回。

祝各位考生考试顺利！

以下数据可供解题时参考：

H 1 C 12 O 16 S 32 Fe 56 Co 59

第Ⅰ卷

注意事项：

1．每题选出答案后，用铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其

他答案标号。

2．本卷共 12 题，每题 3 分，共 36 分。在每题所给出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的。

1．2023 年 12 月 16 日，贵阳轨道交通 3 号线开通初期运营。在地铁建设中所使用材料属于无机非金属材料的是

A．铺设地铁钢轨所用

的锰钢

B．地铁信息传输系统中用到

的光导纤维

C．地铁车厢中的聚氯乙烯

手扶拉环

D．乘坐地铁时购买的塑料

单程车票

A．A B．B C．C D．D

2．设 AN 为阿伏加德罗常数的值。下列关于钠及其化合物的叙述正确的是

A．1 mol Na 在空气中受热完全转化成 2 2Na O 转移电子数目为 2 AN

B．0.1 3
1m Nl ao L HCO 溶液中所含 3HCO

的数目小于 0.1 AN

C． 2 2Na O 与 2H O 反应的过程中涉及离子键、极性共价键和非极性共价键的断裂

D．Al 与 NaOH 溶液的反应中 NaOH 作氧化剂

3．化学用语是化学专业术语。下列化学用语错误的是

A．基态 V 原子的价层电子排布式为 3d34s2



B．AsH3分子的 VSEPR 模型：

C．NH4Br 的电子式：

D．2-氨基丁酸的结构简式：CH3CH2CH(NH2)COOH

4．下列事实不能通过比较Cl和F的电负性解释的是

A．键角： 3 3NF NCl B．键能： F F Cl Cl  

C． pKa ：三氟乙酸<三氯乙酸 D．分子极性： 3 3NF NCl

5．浓硫酸与蔗糖发生作用的过程如图所示。下列说法不正确的是

A．过程①白色固体变黑，体现了浓硫酸的脱水性

B．过程②产生刺激性气味的气体，体现了浓硫酸的酸性

C．过程中固体体积膨胀与 2SO 、 2CO 的生成有关

D．过程中硫酸分子发生了化学键的断裂

6．氮化硼晶体有多种结构，六方相氮化硼结构与石墨相似，但不具有导电性，立方相氮化硼结构与金刚石相似。

下列说法错误的是

A．六方相氮化硼层上 π键电子不能自由移动

B．六方相氮化硼熔点高于立方相氮化硼

C．立方相氮化硼中存在“N→B”的配位键

D． x1mol(BN) (六方相氮化硼)中含3mol 键

7．利用微生物电化学处理有机废水，同时可淡化海水并获得酸碱。现以 NaCl 溶液模拟海水、采用惰性电极，

用如右图所示的装置处理有机废水(以含有机酸 3CH COOH溶液为例)，在直流电场作用下，双极膜间的水解离成

H和O H  。下列说法正确的是
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